



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
Областен управител на област Пловдив

РЕШЕНИЕ

№... РХ-20-67 ... / 06.04.2020 г. ...

На заседание, проведено на 01.04.2020 г. на Областния кризисен щаб (ОКЩ), сформирани със Заповед № РД-20-48/19.03.2020 г. на Областен управител на област Пловдив, във връзка с Решение от 13.03.2020 г. на Народното събрание на Република България за обявяване на извънредно положение и във връзка с въведени противоепидемични мерки със заповеди на министъра на здравеопазването, се взеха следните решения:

1. Във връзка с постъпило писмо изх. № 20РЗК-328/2/30.03.2020 г. от д-р Калинов, Областен кризисен щаб – Пловдив поддържа становището на Медицинския щаб, сформирани към ОКЩ, във връзка с взетите решения за:

- Определянето на МБАЛ „Св. Мина“ Пловдив за реструктуриране в изцяло инфекциозна болница за лечение на леки и средно тежки случаи на заразени пациенти с COVID-19. (Решения в тази насока са приети от МЩ с Протоколи № 1/16.03.2020 г.; № 2/17.03.2020 г.).

*Мотиви:* МЩ възложи да бъде извършена проверка на МБАЛ „Св. Мина“ – Пловдив за установяване състоянието на легловата база. На заседание на Медицинския щаб се приеха резултатите от направената проверка за състоянието на МБАЛ „Св. Мина“ – Пловдив, които са: налице са общо 192 легла, включително с тези в АГ „Весела“; реално налични легла – 179 бр.; сградата притежава кислородна инсталация, като трябва да се установи кои от изводите са проводими. Почти всички стаи имат изводи за кислород; броя на леглата съответства в голяма степен на броя на изводите за кислород; в отлично състояние са Детско-кърмаческо, Детско-вътрешно отделение и хирургично отделение; изпользваемостта за м. февруари на болницата е 41%.

Установи се, че МБАЛ „Св. Мина“ – Пловдив е подходяща за инфекциозна болница, поради ниската изпользваемост и мобилната готовност тежките случаи да бъдат насочвани към други болници с възможност за интензивно лечение.

- Отхвърлянето на възможността УМБАЛ-Пловдив АД да бъде трансформирана изцяло в инфекциозна болница. (Решението е прието единодушно от МЩ на заседание, проведено на 16.03.2020 г. – Протокол № 1).

*Мотиви:* Определянето на болницата като изцяло инфекциозна е нецелесъобразно, тъй като се нарушава лечението на стотици пациенти с други заболявания, включително и такива, приети в спешното отделение. Поставя се под риск спешността на пациентите от региона, тъй като там се помещават спешно отделение, кръвен център, АГ комплекс, неонатология и др.

- Отхвърлянето на възможността за ремонтване и реструктуриране на бившата СБПФЗАЛ „Димитър Кудоглу“ за лечение на пациенти с COVID-19. (единодушно е прието решение на МЩ на заседание от 17.03.2020 г. – Протокол № 2).

*Мотиви:* СБПФЗАЛ „Димитър Кудоглу“ представлява празен сграден фонд без апаратура и персонал. Евентуален ремонт би отнел месеци.

2. Реши при липса на заповед от МЗ, да не бъдат предприемани действия от ОКЩ за ограничаване правата на гражданите във връзка с обявеното извънредно положение.

3. Да бъдат сезирани компетентните органи относно липсата на съдействие от страна на Община Пловдив по изпълнение на взетите решения на Областния кризисен щаб.

*Мотиви:* До момента не са предприети действия по изпълнение на решенията, единодушно приети от МЩ и ОКЩ, за цялостно реструктуриране на МБАЛ „Св. Мина“ – Пловдив за лечение на леки и средно тежки случаи на заразени пациенти с COVID-19.

4. Да бъде извършена повторна проверка на МБАЛ „Св. Мина“ от д-р Димчева и д-р Кръстев относно готовността за приемане на пациенти, заразени с COVID-19, включително и за интензивна грижа. Да се проверят наличните предпазните средства.

*Мотиви:* Същото се налага поради необходимостта от установяване на състоянието с оглед обявените легла от болничното заведение (22 легла, 6 интензивни).

Решенията да се сведат до знанието на всички заинтересовани лица.

**ДАНИ КАНАЗИРЕВА**

Областен управител на област Пловдив  
Председател на Областния кризисен щаб

